Pocetni praktikum 1: prvni(b) pisemka - podzim 2021
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1. Vypocitejte derivaci funkce f(x) = (tgz)™ " In \/j
x

(derivovanou funkei f’(x) nemusite ddle upravovat ani zjednodusovat, staci jeji hruba

podoba, avsak kompletné a spravné zderivovand). (2,5 bodu)
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. Vypocitejte integral ———— dx. Jsou nécim omezené definiéni obory zadaného
—7/3 COS™ X

integrandu a vysledné primitivni funkce (bez ohledu na uvedené meze)? (2,5 bodu)
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Vysledek: Stg‘r’:p +tgdr +tga

. Véalcova uzaviend nadoba o poloméru R a vysce H je vyplnéna kapalinou, jejiz tlak p
se méni podle funkce p = 4 — %, kde 7 je vzdalenost od osy vélce. Vypoéitejte celkovou
tlakovou sflu F', kterou kapalina pusobi na viechny stény nddoby (dvé podstavy a pldst).
Vycislete také pribliznou celkovou tlakovou silu pti nejvétsim mozném poloméru nadoby,
pii kterém mé tato dloha fyzikaln{ smysl (zaokrouhlete 7 =~ 3). (2,5 bodu)

Vysledek: p = mnR[8R — R* +2(4 — R*)H | ~ 48

. Vektor ¢ mé ve standardni ortonormdlni bazi £ v R? slozky (2,2, 3). Déle jsou definovany
dvé béaze, B a B', kdy prechody mezi bazemi £ a B a mezi bédzemi B a B’ jsou dany

ﬁ = 51 + 537 ﬁ - _ﬁ/ 2£/7
fim—d-a = K-
f3 = 251 + 537 f3 = _f1, f3,>

kde & jsou bazové vektory baze &, f; jsou bazové vektory béze B a f,’ jsou bazové vek-
tory béze B'. Urcete matici T prechodu z baze £ do baze B’, matici S prechodu z béze
B' do béze £ (smérovou konvenci zvolte dle vlastni preference, vyznacte ji ale do feseni)
a slozky vektoru ¥ v béazich B a B’. Jsou baze B a B’ ortonormalni (zduvodnéte) ?

(2,5 bodu)

0o 0 -1 -3 0 -1
Vysledek: T'= [ -1 -1 2|, 8 = 1 -1 1), dw = (6,-2,-3), dm) =
-1 0 3 -1 0 0

(=5,—2,11), B a B’ nejsou ortonormalni

Weli¢iny jsou uvadény pouze jako velikost, nejsou uvadény pifslusné jednotky.



